

**ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ
Николаевского муниципального района
Хабаровского края**

Советская ул., д. 73, г. Николаевск-на-Амуре,
Хабаровский край, 682460
Тел./факс (42135) 2-22-42

ПРОТОКОЛ № 6.1

УТВЕРЖДАЮ

Председатель общественного совета
Николаевского муниципального
района Хабаровского края

А.Ю. Шемелин

17.09.2021

заседания Общественного совета
Николаевского муниципального
района Хабаровского края в
формате "Круглый стол"

Председатель – Шемелин А.Ю.
Секретарь – Сахабиева Н.М.

Место проведения: г. Николаевск-на-Амуре, ул. Советская, д.72

Дата и время проведения: 17 сентября 2021 г., 14:00 часов

Присутствовали 10 членов Совета из 15 (кворум есть):

Бережук Н.А., Колодинский В.А., Куликова Л.Д., Колесник А.А., Петухова Е.И.,
Пушмин В.И., Холодова С.В., Финюшин К.А., Хомов П.С., Шемелин А.Ю.

Приглашенные:

Абабкова А.В., руководитель отдела по молодежной политике, физической
культуре и спорту администрации Николаевского муниципального района

Банных О.А., директор краевого государственного бюджетного
профессионального образовательного учреждения "Николаевский-на-Амуре
промышленно-гуманитарный техникум"

Вайзерова Е.А., главный специалист по СМИ администрации Николаевского
муниципального района

Дружкина С.К., специалист МБУ "Районный дом молодежи"

Еремина С.В., заместитель главы Николаевского муниципального района
Хабаровского края по социальным вопросам

Касаткина Е.В., руководитель "Коворкинг-центра" в г. Николаевске-на-
Амуре

Кожанов Д.В., директор МБУ "Дом молодежи"

Полещук А.С., специалист МБУ "Районный дом молодежи"

ТЕМА КРУГЛОГО СТОЛА:

"О реализации основных направлений молодежной политики: проблемы,
перспективы развития"

Докладчик: Абабкова Анна Валентиновна, руководитель отдела по молодежной
политике, физической культуре и спорту администрации Николаевского

муниципального района Хабаровского края

СЛУШАЛИ:

Абабкова А.В. выступила с информацией о реализации основных направлений молодежной политики в Николаевском муниципальном районе.

"10 января 2021 года вступил в силу Федеральный закон от 30 декабря 2020 г. № 489-ФЗ "О молодежной политике в Российской Федерации", регулирующий отношения, возникающие между субъектами, осуществляющими деятельность в сфере молодежной политики, определяющий цели, принципы, основные направления и формы реализации молодежной политики в Российской Федерации. (До этого момента единственный нормативный акт, который регулировал молодежную политику, - это постановление Верховного Совета от 03.06.1993 № 5090-1 "Об основных направлениях государственной молодежной политики в Российской Федерации").

На краевом уровне разработан рабочий проект закона Хабаровского края "Об отдельных вопросах реализации молодежной политики на территории Хабаровского края", который в настоящее время проходит процедуру общественного обсуждения. (Действующий - Закон Хабаровского края "О молодежи и молодежной политике в Хабаровском крае" от 30.09.2015 № 117).

В районе сформирована необходимая правовая база, в которую будут внесены соответствующие изменения после вступления в силу нового закона ХК. (Постановление администрации Николаевского муниципального района Хабаровского края от 03 октября 2019 г. № 1091-па "Об утверждении муниципальной программы "Развитие основных направлений молодежной политики в Николаевском муниципальном районе").

Выступая с посланием парламенту Президент России Владимир Путин поручил к середине сентября этого года включить меры по поддержке молодежи в каждый национальный проект. ("Правительству РФ обеспечить включение в каждый национальный проект (программу) мероприятий, направленных на поддержку молодежи". Срок исполнения - до 15 сентября). Он отметил, что положения о демографическом развитии, защите семьи и детства были обозначены в обновленной Конституции, и теперь они должны получить свое практическое воплощение в работе всех уровней власти.

Национальные проекты

А успешная реализация национальных проектов невозможна без активного участия в этой работе муниципальных органов власти. Наша общая задача - обеспечить эффективность местного самоуправления, устраниТЬ разрывы и несогласованность как внутри себя, так и с краевыми структурами.

«Человеческий капитал» - здравоохранение, - образование, - демография, - культура.

«Комфортная среда для жизни» - безопасные и качественные автодороги, - жилье и городская среда, - экология

«Экономический рост» - наука, - малое и среднее предпринимательство, - цифровая экономика, - производительность труда и поддержка занятости, - международная кооперация и экспорт, - комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры.

В конце мая сменился руководитель ФА по делам молодежи, им стала Разуваева Ксения Денисовна, Бугаев Александр Вячеславович – первый заместитель министра просвещения РФ.

Руководителем отдела по МП главного управления ВП Правительства ХК–Нагорняк Сергей Андреевич.

Статистика

Согласно новому закону, определены возрастные рамки молодежи с 14 лет до 35 лет. Благодаря этому численность молодежи в РФ увеличится на 12,7 млн человек и достигнет 41 млн. 28,1 % населения страны (19,4%). А это, в частности, означает, что меры господдержки, предназначенные для молодых, будет получать больше граждан.

В первую очередь, это касается молодых семей - единовременное пособие при рождении ребенка. - Другой пример - программа "Обеспечение жильем молодых семей", в рамках которой государство вносит за семью часть стоимости квартиры. - И третий пример - поддержка талантливой молодежи. Возраст соискателей при назначении именных стипендий молодым ученым по ряду программ ограничен 30 годами, а гранты некоторых научных фондов определяют предельный возраст соискателей в 33 года. Таким образом, новый закон позволит закрепить единые права молодежи независимо от региона проживания.

Нововведение отражает демографические изменения. Ведь возросла продолжительность жизни, был поднят пенсионный возраст. И это стало аргументом в пользу решения повысить общероссийский возраст молодежи.

По данным статистики численность молодежи Николаевского района составляет 6122 человека или 23,9 % всего населения 25610 (28,1% общероссийский показатель)

(в 2019 – 5864 чел. 22,4% от 26132 чел.)

(в 2018 – 5621 чел. 20,8% от 26963 чел.)

(в 2017 – 5309 чел. 19,4 % от 27506 чел.)

Городская молодежь составляет 82%. 5020 чел., сельская - 18%, 1102 чел.

(в 2019 Г - 4822- 82%, С - 1042- 18%).

(в 2018 Г - 4703- 83%, С - 918- 17%).

(в 2017 Г - 4566- 86%, С - 743- 14%).

Более двух тысяч (2159 35,3%) человек обучаются в образовательных организациях, около 4 тыс. (3963 64,7%) молодых людей составляют трудоспособное население.

Средняя заработная плата специалистов.

Средняя заработная плата с начислением специалиста по работе с молодежью 31 тыс. руб. на 1 ставку (за вычетом подоходного налога это менее 28 тыс., а для молодого специалиста, при отсутствии стажа и выслуги – около 25,0 тыс. рублей в месяц). Хотя средняя по социальной сфере (образование, культура) около 46 тыс. руб. (2019 - 27 327,44 р., 2020 - 31 060,53 р., 2021 за 5 мес. - 27 151,77 р.)

Цели и задачи наших отраслей схожи, мы выполняем функции по воспитанию, просвещению, становлению подростков и молодежи, благодаря молодежной политике развивается добровольчество, волонтерство, патриотическое направление. Но, без создания соответствующих условий оплаты труда отрасль

"МП" не может конкурировать за лучшие кадры, специалисты уходят на более оплачиваемую работу. Это связано с тем, что наша отрасль не вошла в майский Указ Президента России.

Постановление администрации Николаевского муниципального района Хабаровского края от 12 мая 2021 г. № 423-па "О порядке установления процентной надбавки к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях"

Сберегательный капитал

К сожалению, наша отрасль не включена в программу сберегательного капитала для учреждений социальной сферы, имеющих острую кадровую потребность.

В реализации программы участвуют отрасли "Образование", "Здравоохранение", "Спорт", "Культура", "Социальная защита населения" (постановление Правительства Хабаровского края от 30.12.2008 года № 312-пр "О мерах по обеспечению квалифицированными кадрами учреждений социальной сферы Хабаровского края"). Материальное стимулирование из краевого бюджета специалистов, прибывающих в учреждения, находящиеся в отдалённых и труднодоступных территориях края, имеет большое значение и является огромной поддержкой для муниципалитетов в работе по ликвидации острой кадровой потребности и привлечению специалистов в район.

Перечень поручений

Вопрос о повышении заработной платы и о программе сберегательного капитала были озвучены в ходе поездки в район заместителя Председателя Правительства края Никонова Евгения Леонидовича и были включены в Перечень поручений Правительству.

Просим вас инициировать через краевую Думу рассмотрение на федеральном уровне вопроса о доведении средней заработной платы специалистов МП до средней по социальной сфере с учетом майских Указов Президента, а также о включении отрасли МП в перечень участников краевой программы сберегательного капитала.

Приказом министерства труда и социальной защиты РФ в феврале 2020 г. впервые был утвержден профессиональный стандарт «Специалиста по работе с молодежью», определены трудовые функции, их характеристики, требования. На сегодняшний момент все сотрудники РДМ имеют переподготовку по соответствующим программам или курсы повышения квалификации.

Направления

Переходим к реализации направлений. В Законе прописаны основные понятия в данной сфере, установлены основные направления молодежной политики, закреплены основные полномочия органов власти разного уровня.

Документ позволит выстроить систему органов власти, уполномоченных осуществлять молодежную политику. Ее разработкой занимается федеральная власть, на регионы и муниципалитеты возложена реализация молодежных программ на своих территориях.

Основные направления реализации молодежной политики:

- Воспитание гражданственности, патриотизма, преемственности традиций, уважения к отечественной истории, историческим, национальным и иным традициям народов Российской Федерации

- Обеспечение межнационального (межэтнического) и межконфессионального согласия в молодежной среде, профилактика и предупреждение проявлений экстремизма в деятельности молодежных объединений

- Поддержка молодых граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, инвалидов из числа молодых граждан, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

- Поддержка инициатив молодежи

- Содействие общественной деятельности, направленной на поддержку молодежи

- Организация досуга, отдыха, оздоровления молодежи, формирование условий для занятий физической культурой, спортом, содействие здоровому образу жизни молодежи

- Предоставление социальных услуг молодежи

- Содействие решению жилищных проблем молодежи, молодых семей

- Поддержка молодых семей

- Содействие образованию молодежи, научной, научно-технической деятельности молодежи

- Организация подготовки специалистов по работе с молодежью

- Выявление, сопровождение и поддержка молодежи, проявившей одаренность

- Развитие института наставничества

- Обеспечение гарантий в сфере труда и занятости молодежи, содействие трудуоустройству молодых граждан, в том числе посредством студенческих отрядов, профессиональному развитию молодых специалистов

- Поддержка и содействие предпринимательской деятельности молодежи

- Поддержка деятельности молодежных общественных объединений

- Содействие участию молодежи в добровольческой (волонтерской) деятельности

- Содействие международному и межрегиональному сотрудничеству в сфере молодежной политики

- Предупреждение правонарушений и антиобщественных действий молодежи

- Поддержка деятельности по созданию и распространению, в том числе в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", в средствах массовой информации произведений науки, искусства, литературы и других произведений, направленных на укрепление гражданской идентичности и духовно-нравственных ценностей молодежи

- Проведение научно-аналитических исследований по вопросам молодежной политики

Гражданско-патриотическое воспитание

Одним из важных направлений развития полноценной личности является гражданско-патриотическое воспитание. А это не только готовность к защите Отечества, но и желание внести свой вклад в развитие родного города, села.

Основой гражданско-патриотического воспитания является деятельность 14 военно-патриотических клубов и объединений, с общей численностью более 231

подростков. За 4 года число объединений и участников возросло более чем в 1,5 раза.

С 2017 года активно действует местное отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения "Юнармия", визитной карточкой патриотического воспитания является деятельность военно-патриотического клуба "Стяг" и церемониального отряда "Наследники Отечества", лауреатов премии Губернатора в области молодежной политики.

Одним из ключевых направлений в работе по патриотическому воспитанию молодежи является профилактика экстремистских проявлений и терроризма в молодежной среде.

Наиболее ярким примером в работе по патриотическому воспитанию молодёжи на местах являются Дом молодежи, средние школы № 1, 2, 4, 5, п. Маго, промышленно-гуманитарный техникум, медицинский колледж, Совет ветеранов.

Волонтерство

Активно развивается социальное волонтерство. Пятый год реализуется проект "Мы вместе". Это мероприятия, в числе которых: благотворительные акции для детей, пожилых, экологические акции, торжественные мероприятия, посвященные памятным датам, акции по пропаганде здорового образа жизни, спортивные мероприятия и многие другие.

Сегодня волонтёрство реальная сила, которая способствует реализации потенциала более 500 молодых людей по всему району.

Продолжает работу местное отделение Всероссийского общественного движения "Волонтёры Победы".

В целях повышения эффективности работы по ПВ детей и молодежи, развития волонтерского движения, вовлечения молодежи в проектную деятельность на территории НМР, а также в О, У, А-М, Т-Ч, им. П.О. муниципальных районах рассматривается вопрос о наделении НМР полномочиями Молодежного центра Северных территорий ХК.

Молодежные общественные объединения -МОО

Ключевым направлением молодежной политики является привлечение к деятельности в молодежных общественных объединениях.

В информационный реестр молодежных объединений, действующих в районе, входит 50 (в 2017 - 24, 2018 - 34, 2019 - 43) организаций с общим количеством участников 2423 человек (в 2017 - 1806, 2018 - 1913, 2019 - 2053).

Количество объединений по сравнению с 2017 годом увеличилось в 2 раза. Анализ показывает, что большинство участников молодежных объединений - студенты и школьники, работающая молодежь составляет лишь 14 процентов (340 чел, 8,5%).

Лауреаты Главы Николаевского муниципального района

Из 50 молодежных объединений, действующих на территории района - 11 являются Лауреатами премии Главы в области реализации молодежной политики, 1 - в области культуры, 5 объединений - Лауреаты премии Губернатора Хабаровского края.

Премии главы Николаевского муниципального района

Ежегодно ко дню города вручаются три премии главы в области молодежной политики: активисту МОО, специалисту РСМ и организации, осуществляющей деятельность по реализации направлений МП.

2018 Волонтёрское движение "Волонтёры-медики", Полещук Анна Сергеевна - специалист по работе с молодёжью муниципального, Сычёва Елизавета Романовна - учащаяся промышленно-гуманитарный техникума

2019 Образцовый детский хореографический коллектив "Калинка", Бурмакин Константин Геннадьевич - главный специалист отдела, Харитонов Максим Николаевич - участник "Волонтеры Нижнеамурья".

2020 Студия юных корреспондентов "Сюжет", Верховых Виктор Васильевич - специалист по работе с молодежью, Ольшак Константин Алексеевич - курсант военно-патриотического клуба "Стяг".

Творчество.

Реализация творческого потенциала, талантов и способностей молодого человека главные условия для его общественного признания и успеха.

В настоящее время отмечается повышение интереса молодёжи к участию в различных творческих объединениях. Николаевский район отнесен на уровне края как широкая площадка для творческой самореализации молодёжи.

Успешно продолжают работать творческие коллектизы образовательных учреждений, учреждений культуры и молодежной политики: образцовый хореографический коллектив "Калинка", "Аини", образцовый ВИА "Школьная пора", "Кристалл", "Светлячок", театр эстрадной песни "Черный кот", вокальный ансамбль "Триумф", "Новое поколение", фитнес программа "Зумба" и др.

Силами этих коллективов ежегодно проводятся молодежные вечерние шоу-программы, посвященные Дню молодежи, Дню города, приемы Главы района, выезды с концертными программами в Ульчский район и т.д.

К сожалению, вопрос о направлении представителей и делегаций района для участия в краевых мероприятиях и конкурсах решается весьма сложно. Тем не менее, очное участие молодежных делегаций является одним из основных критериев при подведении итогов краевых конкурсов.

В поручении Правительству ХК Евгений Леонидович адресовал Министерству транспорта совместно с Минфином рассмотреть вопрос о возможности организации льготного проезда воздушным транспортом для обучающихся северных территорий - участников спортивных, физкультурно-спортивных, творческих, образовательных, патриотических и иных мероприятий, включенных в краевой план официальных мероприятий Правительства края и отраслевых министерств. Просим вас обратить внимание на данную проблему и принять участие в реализации решения вопроса.

Летний отдых.

В рамках летних оздоровительных кампаний на краевые профильные смены дружин "Созвездие" и "им. Бонивура" ежегодно направляются школьники района: в 2021 году норма представительства для Николаевского района составила 24 участника на 10 смен по 14 дней, средняя стоимость родительской платы за путевку 25966 руб. С 25 мая действует программа Кэшбек за отдых детей

Родители, которые приобрели путешествие в детский лагерь на летние смены 2021 года до старта программы детского туристического кешбэка, смогут подать заявки с 15 июня на сайте Госуслуг, предъявив документы об оплате. Родителям вернется 50% от уплаченной суммы, но не более 20 тыс. р.

(В 2019 г. – 23 участника на 8 смен по 18 дней, стоимость путевки 24556 руб., на бюджетные смены в течение года 5 человек, во Всероссийский детский

центр "Океан" 3 молодежных активиста, Артек и Орленок самостоятельная регистрация).

Школа поисковика

В рамках реализации проекта "Поиск – khv: новые горизонты" РО общероссийского общественного движения по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества "Поисковое движение России" в ХК за счет средств Фонда Президентских грантов с 22 по 31 июля 2021 года на территории района состоится летняя профильная смена "Школа поисковика" с проведением экспедиции на территории Чныррахской крепости для 40 участников в возрасте от 14 до 18 лет.

ЗОЖ и семейные ценности

Для формирования ценностей здорового образа жизни и профилактики поведенческих болезней проводятся акции, тематические встречи и тренинги.

Занятия физкультурой и спортом являются важной составляющей здорового образа жизни.

Для приобщения молодежи к занятиям физической культурой и спортом, внедрения ГТО, развития спорта на базе спортивной школы работают спортивные комплексы "Атлант" и "Юниор", лыжная база, шахматный и хоккейный клубы, скоро будет введен в эксплуатацию физкультурный комплекс с искусственным льдом.

В рамках профилактики правонарушений среди несовершеннолетних реализуются мероприятия в сфере:

- занятости (детская и молодёжная биржи труда);
- предупреждения проявлений агрессии в молодёжной среде (лекции, семинары, круглые столы, дискуссионные клубы)

Совершенствуется система социального воспитания, создаются альтернативные формы занятости молодёжи. В 2020 году реализован проект "Выбор есть", для подростков 14 – 18 лет, состоящих учёте в ПДН, в этом году проект получит продолжение.

В 2019 - 2021 г. 5 подростков группы риска в возрасте 13 – 15 лет прошли реабилитационный курс в краевом социальном центре.

На базе дома молодёжи возрождает свою деятельность клуб молодых семей "Астера", на данный момент в него входят 12 семей, конечно же клуб сталкивается с проблемой постоянного обновления состава. В этом году на конкурсе грантов Губернатора "Астера" получила поддержку, благодаря чему в РДМ появится детский уголок, ростовые куклы, для занятия с детьми, пока родители общаются по интересам.

Трудящаяся молодежь.

Продолжается работа с трудящейся молодежью. При молодежном Советнике главы функционирует координационный совет молодёжи, занятой в различных отраслях экономики (координатор – главный специалист отдела). Совет состоит из 15 человек, заседания совета проводятся не реже 1 раза в квартал, в том числе с использованием современных средств связи в онлайн режиме, для обсуждения наиболее важных вопросов совет собирается офлайн. Члены Совета проводят исследования в интернете с использованием гугл-форм. Так по результатам исследований и определении круга интересов появилась новая форма работы Квест-House, где ребята собираются и в неформальной обстановке

генерируют идеи: возродить КВНоское движение, провести конкурсы, облагородить территорию парка и др.

Необходимо возрождение деятельности Молодежной общественной палаты, основной целью которой является приобщение молодых людей к парламентаризму, повышение их гражданской активности, содействие деятельности Собранию депутатов по вопросам, затрагивающим интересы молодежи. К сентябрю планируем пересмотреть НПБ, собрать новый состав во взаимодействии с органами студенческого самоуправления, советом рабочей молодёжи, естественно нам будет необходима существенная поддержка Собрания депутатов.

Жилье.

В рамках поддержки молодых семей реализуется муниципальная программа "Обеспечение жильем молодых семей" в рамках государственной программы "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации".

В 2020 году улучшили свои жилищные условия 45 молодых семей, на реализацию мероприятий программы направлено около 23 млн. рублей. (из них из местного бюджета – 5477,6 тыс. руб.).

В 2021 социальные выплаты получили всего 19 семей, за счет сокращения средств краевого и федерального бюджетов (всего – 5420,010 тыс. руб.), средства местного бюджета превышают сумму средства выделенных из федеральных и краевых источников – 5999,993 тыс. руб. На 31 мая 2021 г. 2 семьи из 19 уже приобрели квартиры. Свидетельства действуют до 29.10.2021.

В 2019 году - 17 890 340 рублей, в том числе средства федерального и краевого бюджета - 13 890 340 рублей, муниципального - 4 000 000 руб.) свидетельства получила 31 молодая семья.

В 2018 году на реализацию мероприятий программы направлено 20 110 879 рублей, в том числе средства федерального и краевого бюджета - 15 821 097 рублей, муниципального - 4 289 782 руб.) свидетельства получили 35 семей

В общем за период действия программы с 2007 по 2020 год на территории района свои жилищные условия улучшили 360 молодых семей, без учета молодых семей, получивших социальную выплату до 2007 года. 5 семей участники долевого строительства в 2014 г. 58 семей в сельской местности.

Молодые семьи, получавшие ранее государственную поддержку на улучшение жилищных условий, подают заявление о предоставлении дополнительной социальной выплаты в связи с рождением (усыновлением) одного ребенка.

Начиная с 2015 года дополнительную социальную выплату получили 6 молодых семей. В 2015 году – 1, в 2017 году – 3, в 2020 году – 2. В 2021 году за дополнительной выплатой обратилось 4 семьи, из них на одну семью уже утверждены лимиты и готовится распоряжение о выплате денежных средств.

НКО (некоммерческие объединения).

Для более продуктивной и качественной реализации основных направлений молодежной политики, привлечения средств на развитие материально-технической базы и проведение различных мероприятий созданы социально-ориентированные некоммерческие организации "Нижнеамурье" и "Волонтеры Нижнеамурья" за время деятельности которых в бюджет отрасли привлечено более 8 млн. рублей

(8 273 010 рублей). Они активно участвуют в проектных кампаниях по поддержке СОНКО на уровне района и Правительства Хабаровского края, фонда грантов Губернатора Хабаровского края и фонда Президента Российской Федерации, Росмолодежи, Благотворительных фондов Потанина, Прохорова, Тимченко, благотворительной программы "Эксон Нефтегаз Лимитед".

Гранты.

В 2017 году от ФА по делам молодежи получено 100,0 т. руб. на реализацию социального проекта "Дорогие мои старики".

С 2018 по 2021 год грантовую поддержку Губернатора края на сумму 5 659 373 руб. получили молодежные проекты "Точка роста", "Молодёжный прорыв", "Четкий кадр" (библиотека) и "Дари тепло" (детский дом), "Тинейджер-Арт", "Равнение на Победу", "Нижнеамурская броня", "КМС "Астера".

В 2018 – 2021 г. за счет средств местного бюджета финансовую поддержку в сумме 1117 тыс. руб. получили проекты "Вперед Юноармейцы", "Амур-патриот", "Битва со снегом", "Вместе весело играть", "Выбор есть", "Равнение на Победу".

Развитие некоммерческого сектора в молодёжной среде посредством реализации социальных проектов на грантовой основе давно входят в практику работы Дома молодежи.

Заместитель директора Дома молодежи Елена Касаткина является тренером-экспертом в области социального проектирования.

Реализация программ и проектов для молодежи, совместная скоординированная работа всех заинтересованных структур позволит обеспечить достижение установленных значений показателей (национальных проектов, программ различного уровня) и осуществить модернизацию основных направлений молодёжной политики в соответствии с современными вызовами.

ВЫСТУПИЛИ:

1. Кожанов Д.В., сказал, что муниципальное бюджетное учреждение "Дом молодежи" выполняет много целей и задач по работе с молодежью в разных направлениях совместно с организациями и учреждениями города и района. Основными целями в работе являются патриотической воспитание, духовное и физическое развитие, уважение к истории, развитие здоровой молодежи как личностей с высокими человеческими качествами способными созидать и стремиться воплощать новые идеи для развития себя и общества.

В настоящее время в «Доме молодежи» насчитывается 7 военно-патриотических клубов: 1- поисковый клуб, 1 церемониальный отряд, 1 организация патриотического волонтерство и 6 юнармейских отрядов – общей численностью 293 человека (из них 144 юношей, 149 девушки). С каждым годом рост участников объединений увеличивается, что говорит о правильном подходе к работе по данным направлениям.

Впервые на дальнем Востоке с 01 сентября 2021 года – на базе МОУ СОШ № 5 будет обучаться юнармейский класс по отдельной развивающей программе, численностью 32 человека.

Считаем, что принятие решение в 2017 году о включении всех отрядов во всероссийское движение Юнармия было верным и приносит свои положительные результаты и стимул молодежи «идти в ногу» в этом направлении со всей страной – это является одним из главных направлений в работе.

Второе направление в работе — это организация досуга, формирование создание условий для занятий физкультурой и спортом, содействие здоровому образу жизни. На регулярной основе специалистами «Дома молодежи» проводится большое количество мероприятий в данном направлений, используя различные формы – от лекций до общественных зарядок до флэш-мобов.

Третье направление – поддержка предпринимательской деятельности среди молодежи. Отметил, что это одна из сложно развивающихся направлений. К сожалению, из-за ряда факторов молодежь не всегда решается заниматься предпринимательской деятельностью. Было проведено анкетирование среди опрашиваемой молодежи на тему о трудностях для начала предпринимательской деятельности: – отсутствие стартового капитала и страха перед закредитованностью перед Банками (указали эту причину 75% респондентов), страх наличия административных барьеров при развитии бизнеса 23%, отсутствие опыта 18%, сложная логистика 13%, отсутствие команды 6% и другие причины.

После таких опросов совместно с «Центром занятости населения» было предложено участие в мероприятиях на которых рассказывается о существующих многочисленных возможностях начать бизнес и путях их преодоления.

Также Кожанов Д.В. рассказал о творческих коллективах, работающих с молодежью в «Доме молодежи», которые принимают участие во всех праздничных мероприятиях города.

Добавил о четвертом направлении деятельности – это поддержка граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Рассказал о реализации масштабных проектов.

Сказал о работе по проведению анкетирования среди молодежи города и района по многим вопросам волнующих молодежь.

Кожанов Д.В., рассказал о взаимодействие с различными объединениями, ведущими свою деятельность в «Доме молодежи».

О волонтерском движении отметил, что волонтеры проходят специальное обучение для своей деятельности, принимают участие во всех мероприятиях, проходящих на территории города и района. В последнее время движение волонтёров увеличивает свою численность привлекая для этого граждан всех возрастов. Создана в 2019 году организация «Волонтеры Нижнеамурье» специально для созидания и воплощения идей от молодежи при помощи специалистов Коворкин центра. Вторая организация «Хабаровский краевой центр общественных инициатив» была создана почти четыре года назад имеет обширный опыт участия и реализации значимых социальных проектов.

2. Касаткина Е.В., рассказала о создании 2 НКО (некоммерческая организация). Отметила, что было принято решение об образовании НКО как новой формы организации граждан с возможностью продвижения деятельности данных организаций до любого уровня – даже до международного.

Рассказала, что при создании данных организаций не используются бюджетные средства, а за работу НКО отвечает председатели. Вся деятельность НКО основывается на активности граждан. Отметила, что по всей территории России развивается движение НКО – появляется возможность прохождения обучения работе НКО по всей территории страны. В результате проведенной большой работы НКО включено в Федеральную коалицию.

Сказала, что эксперты всех уровней приезжают из центра России обучать и передавать свои знания НКО для северных территорий.

Отметила, что, участвуя в проектах разных уровней выигрываются средства, которые используются конкретно на цели указываются в проектах

После выступлений состоялся обмен мнениями и дискуссия.

По результатам обсуждения пришли к решению:

1. Рекомендовать главе администрации муниципального района Хабаровского края рассмотреть вопрос об увеличении финансирования на проведение мероприятий и оплату проезда на мероприятия всех уровней.

2. Направить обращение в Законодательную Думу Хабаровского края с инициативой о повышении заработной платы специалистам молодежной отрасли.

ГОЛОСОВАЛИ:

"за" – единогласно

Секретарь общественного Совета



Н.М. Сахабиева